

# 推进人工智能产业生态圈构建

西南地区首个AI行业领域生态计划在川发布

本报讯 7月7日，“2021人工智能峰会暨英特尔—云图睿视AI生态发布会”在成都高新区举行，来自人工智能领域的100余名技术领军者、企业嘉宾代表齐聚于此，聚焦AI产业生态和人工智能产业链，分享前沿视角，共话人工智能发展新机遇。

活动中，成都高新区本土企业成都云图睿视科技有限公司（以下简称“云图睿视”）联合英特尔，面向全球发布了推动人工智能产业生态应用发展的算法商城及AI产业生态计划。

## 带动区域人工智能融通发展 英特尔—云图睿视AI生态计划发布

活动现场，成都本土的人工智能平台解决方案提供商——云图睿视与英特尔联合打造的英特尔—云图睿视AI生态计划在成都高新区发布，将进一步辐射带动区域人工智能融通发展。

云图睿视是一家于2017年在成都高新区成立的高新技术企业，为英特尔物联网领域提供人工智能平台解决方案，其开发的人工智能边缘计

算智能终端硬件设备AI-BOX是支持多传感器接入的人工智能边缘计算平台，目前已广泛应用于智慧交通、应急、环保、智慧农牧/林业/渔业、森林防火、智慧社区、智慧路灯以及智慧电力等行业。

此次云图睿视与英特尔联合打造的英特尔—云图睿视AI生态计划，将借助英特尔最新算力的AI芯片、技术支持及其全球物联网渠道，帮助算法供应商和硬件供应商进行再销售，也帮助供应商完善解决方案，并对其进行技术、资金、生态支持，帮助该解决方案能在更多领域进行复制。

双方还联合发布算法商城。云图睿视总经理孟莹通过手机生态举例：“人工智能算法是一个软件产品，我们的人工智能算法商城就是为该产品提供一个交易的平台。软件产品安装运行时是需要硬件和软件提供支撑的，类似‘苹果手机+iOS’或者‘小米手机+安卓’，因此我们发布了一套软硬件标准，这样算法可以最简化的完成下载安装和运行。”

孟莹表示，AI的生态标准制定和建设发布目前在西南市场还属于空白，此次与英特尔合作发布的AI

生态也是西南地区行业领域首个AI生态。

## 大咖云集 共话人工智能发展机遇

活动中，英特尔物联网事业部IOT中国区首席技术官张宇作了题为“边缘AI技术发展趋势与展望”的主题分享。他表示，英特尔作为全球领先的半导体公司，将不遗余力地推动人工智能端到端解决方案的发展，并且利用英特尔先进的硬件技术和软件技术帮助生态内合作伙伴，包括硬件制造商、软件开放商和算法开发者共同发展边缘计算，未来构成“端-边-云”协同计算的新架构，赋能各类智能应用落地。

阿里巴巴创新中心总经理李中雨则提到，生态的发展离不开忠诚和创新的合作伙伴，将合作伙伴连在一起创新则需要统一的标准，只有具备标准的生态才能持续发展，也才能实现“1+1>2”的目标。

随着人工智能的发展，各行各业开始陆续享受人工智能的便利，包括智慧城市、交通、医疗等。在圆桌论坛环节，系统集成商企业代

表、硬件开发商企业代表、算法供应商合作伙伴等齐聚一堂，共同探讨人工智能应用的发展。

据成都高新区相关负责人介绍，举办此次活动的目的就在于更好地构建成都人工智能产业生态圈，促进人工智能产业生态无缝合作，形成“立足高新，面向全球”的人工智能产业应用聚集与培育新格局。

## 激发产业生态创新活力 打造人工智能产业集群高地

当前，人工智能已广泛渗透到生产生活各个环节，催生出一系列新技术、新产品、新业态、新模式。《2020年中国人工智能产业研究报告》显示，2020年，我国人工智能经济规模达到了1500亿元，到2025年，产业规模预计将超过4500亿元。

成都正在建设国家人工智能创新应用先导区、国家新一代人工智能创新发展试验区。作为成都市人工智能产业发展主阵地，成都高新区目前已聚集人工智能重点企业300余家，建立了成都智算中心、百度Apollo西部智能驾驶创新中心、四川省人工智能研究院、中移成研院&新华三5G联合实验室等高能

级人工智能科创平台，聚集了启英泰伦智能语音芯片、纵横大鹏无人机等自主知识产权产品，初步构建起覆盖基础层、技术层、应用层的人工智能产业生态圈。

今年5月底，成都高新区正式对外发布《成都高新区创建成都国家人工智能创新应用先导区行动计划（2021—2023年）》，计划到2023年成都高新区人工智能部分技术与应用达到世界领先水平，人工智能核心产业规模突破400亿元，关联产业规模

突破4000亿元，培育“10+”关键核心技术、建设“20+”创新基础设施、推出“30+”示范应用场景、培育“500+”创新型企业，打造“8+”高能级产业社区。

下一步，成都高新区将在政策、机制、模式创新上持续积极探索实践，形成充满活力的人工智能创新环境，加快打造具有全球竞争力的人工智能产业集群高地。”成都高新区相关负责人表示。

（本报记者 马静璠）

## 科协动态 | KE XIE DONG TAI |

# 凉山州科协 加强农村实用人才队伍建设

本报讯 近日，凉山州科协组织召开农村实用技术高级职称评审会，州农学会、州畜牧兽医学会、州蚕丝学会高级职称评审专家及州科协学会部、办公室相关人员参加会议。会议由州科协党组成员、副主席黄春莉主持。

会上，黄春莉对评审工作作出要求。她要求，凉山州科协要充分发挥科协组织职能作用和人才汇集优势，整合资源，推进全州农村实用技术职称评（认）定工作开展；要清楚认识到开展此项工作对推动全州脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接具有的重

要意义，严格按照标准认真开展评审工作。

随后，专家们按照相关规定，对10名申报者进行了评议。经评审，专家们一致认为，10名申报者均具有较高的文化程度，长期在农业种植活动中积累了丰富的实践经验，在同行业中专业技能优秀，成绩突出，具备晋升高级农技师的资格和条件。

据悉，开展此项工作旨在加强农村实用人才队伍建设，让更多技能出众、业绩突出的生产能手、经营能人和能工巧匠成为推动农村经济社会发展的生力军。

（凉山州科协）

# 成都市科协 召开“尚学堂”研讨会

本报讯 为学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，7月2日，成都市科协组织召开理论学习中心组（扩大）学习会暨“尚学堂”研讨会，市科协党组书记、副主席罗蓉出席会议并讲话，青年理论学习小组全体成员参加会议。

会上，罗蓉指出，大家作为参与者、见证者、受益者，应为党的百年成就感到自豪，同时也应该感到重任在肩，秉持“强国有我”的坚定信念，担当尽责、努力奉献，以科技创新实现高水平自立自强。

会议期间，青年理论学习小组成员围绕“请党放心，强国有我”主题交流了收看庆祝中国共产党成立100周年大会的感受，并结合实际工作谈思路、谈方法。

大家纷纷表示，作为新时代新青年要满怀朝气，增强志气、骨气、底气，不负党和人民的殷切希望。

（成都市科协）

# 若尔盖县科协 开展“两联一进”群众工作

本报讯 近日，阿坝州若尔盖县科协相关负责人一行深入辖曼镇河拉村开展“两联一进”群众工作，受到当地群众的一致好评。

活动中，若尔盖县科协一行人深入联系对象家中，详细了解联系对象的身体状况、收入情况、劳动生产状况等，向联系对象宣传了党的政策法规及党

风廉政建设成果等，引导他们爱国团结、守法感恩。

与此同时，若尔盖县科协一行人还深入辖曼镇中心校开展了科普大篷车进校园活动，工作人员通过发放宣传资料、接受咨询、科普展教具表演等形式，向师生们进行了科普宣传，受到了师生们的欢迎，取得了良好的宣传效果。

（若尔盖县科协）

# 泸县科协 送健康知识进社区

本报讯 7月3日，泸州市泸县科协在泸县玉蟾街道西苑社区举办了“我为群众办实事”健康科普知识讲座，泸县科协相关人员、西苑社区干部和社区居民共50余人参加讲座。

讲座中，泸县人民医院神经内科主任代凌医生为社区居民进行了健康科普，重点讲解了脑卒中的症状、危害以及预防措施等，并结合日常生活重点强调了

脑卒中常见药物的分类及禁忌，建议老年人在生活中要合理膳食、适量运动等。讲座结束后，居民们纷纷就自身情况向代凌咨询了有关慢性病用药等问题，代凌一一耐心地进行了解答。

据悉，举办此次讲座，进一步普及了健康知识，让社区居民真正认识到文明健康生活方式的重要性，提高了老年人的自我保健能力。

（张光元）

# 科技助力四川油菜产业提质增效

本报讯 记者日前从科技厅获悉，“十三五”以来，在农作物及畜禽育种攻关计划持续支持下，我省在油菜领域的科技攻关进展良好，成绩喜人。目前，四川已成为全国油菜籽生产第一大省，平均亩产达159.9公斤，较全国平均水平高出18.6%。

新品种选育取得丰硕成果。育成“川油81”等在高产、优质、多抗、宜机械化各方面性能优良的新品种

37个，解决了“早熟不高产不优质”等难题，搭建了全国首个“天府油菜新品种比较试验平台”。

多功能品种开发取得突破。创制油/菜两用种质20份，育成两用新品种，区试产油量比对照高23.1%，菜苔比对照增产31.6%。创制观赏种66份，“红花油菜”为国际首创，“川彩油1号”等6个新品系申请了植物新品种权保护。选育出长

江上游首个饲用油菜新品种“饲油36”，区试鲜草和干草产量分别比对照高13.8%、10.7%。

油菜籽生产技术得到提升。开展全程机械化分段收获试验示范，研发出适宜四川油菜的割晒机，解决了因油菜植株高大不宜割晒的问题，收割损失率比联合收割减少25%以上，油菜籽增产4.5%以上，亩均节本增效50元以上。

（本报记者 马静璠）

江上游首个饲用油菜新品种“饲油36”，区试鲜草和干草产量分别比对照高13.8%、10.7%。

综合技术模式示范效果显著。

在成都平原、川中丘陵区建设了“油菜绿色优质高效综合技术模式”核心示范区，辐射川东北、川南等，实现全省布局。测产结果表明，较传统种植模式，化肥农药施用量减少25%以上，油菜籽增产4.5%以上，亩均节本增效50元以上。

（本报记者 马静璠）

**遗失公告广告登报办理总汇** 遗失、注销、清算、减资、热线 86615747、13880605967, QQ:2072683032

律师提示：本报仅为供需双方提供信息平台，所有信息均为刊登者自行提供。客户交易前请查验相关手续和证据。本报不对所刊登信息及结果承担责任法律责任。



## 共建宜居家园

近日，共青团广安区委、区妇联、区总工会联合广安市广安区龙安乡党委政府组织青年志愿者开展了“乡风志愿我先行·宜居家园共创建”乡风文明提升志愿服务活动。活动中，志愿者们通过召开院坝会、发放宣传资料等方式，宣传乡风文明知识，进一步提高了当地群众自觉爱护环境卫生的意识，为深入实施乡村振兴战略打下坚实基础。

（廖小兵 黄萍 李凤莲 摄影报道）